

# 他脱下防火服,让战友安全突围

## 武警副支队长贾宝龙千里驰援湖南救火 火场遇险其他人员都脱险,而他却倒下了

冷水江市大乘山,一座养在深闺的佛教深山,山脉南北走向,把冷水江和新邵紧紧连在一起,这里翠峰如簇,最高处1073米。当一场烧了6天的大火,疯狂肆虐大乘山的沟壑时,武警军人贾宝龙,用血肉之躯诠释了责任、奉献了忠诚!

### 千里驰援赴湖南救火

8月10日,冷水江市禾青镇社学里村发生火灾,由于久旱无雨,天干物燥,山火迅速失控,很快蔓延至大乘山周边山林。冷水江市迅速组织公安、武警官兵、干部群众扑救。由于火灾发生地点山高路陡,峭壁林立,又加之交通不畅,水源缺乏,消防车等专业扑救设备无法深入。指挥部经过反复研究和科学调度,决定一边救火控制火势,一边挖掘防火隔离带防止火情扩大。

8月12日,省林业厅、省森林防火指挥部紧急调集专业扑救人员和60多名森林武警赶赴火灾现场进行扑救,有效控制了火势进一步扩大。

8月14日,我省多处再次发生火灾,省林业厅、省森林防火指挥部向国家武警森林指挥部北京机动支队求援。该队副支队长贾宝龙受命带领110名森林武警驰援大乘山。

8月15日凌晨3时,贾宝龙等110多名森林武警官兵来到长沙,与省林业厅、省森林防火指挥部有关领导简单会谈后,贾宝龙率全体官兵立即赶赴一线,当天

上午即赶到已蔓延到冷水江市和新邵两县市的大乘山周边火灾地点,分两队投入灭火战斗。

面对复杂严重的火灾形势,为了掌握现场全貌,以最快的速度灭火,贾宝龙决定从冷水江市禾青镇中泰矿业后面的山坡上大乘山重点巡查,谁也想不到,他年仅47岁的生命会永远定格在这里。

### 脱下防火服,让战友先突围

“大家快卧倒!”这是贾宝龙说的最后一句话。正是这道命令,挽救了众多扑救人员的生命,但他自己却因口鼻吸入大量烟雾,倒在了救火现场。

15日中午,贾宝龙与省森防指、娄底市政府、冷水江市政府相关负责同志一起爬上被烧得一片枯黄的山坡,实地查看火情,研究扑火方案。

16时许,贾宝龙在过火点研究灭火后的清理方案时,山谷突发龙卷风,漩涡的气流造成火种死灰复燃,瞬间高达30多米的火焰向他们扑来,封住了下山的路。

贾宝龙当即高喊“卧倒”,就在大家卧倒的同时,贾宝龙发现一名战士没有防火服。一闪之间,他快速脱下了自己的防火服,抛给身边的战友,让他抢先突出火围。

除有4名战士受轻伤外,其他被困人员都于18时全部脱离危险地带。而贾宝龙却因错失最佳逃生时间,口鼻吸入大量烟雾,不幸壮烈牺牲。

■记者 段云行 贺威  
通讯员 谢立松 周俊 刘芾



深入开展

党的群众路线教育实践活动

### 人物档案

贾宝龙,河南方城县人,1966年出生,1985年11月入伍,生前系中国人民武装警察部队森林指挥部机动支队副支队长。因工作成绩突出,先后荣立三等功5次。

2013年8月15日下午在冷水江市大乘山扑救山火时光荣牺牲。



贾宝龙同志遗像。

### 亲历者说

#### “英雄遇难场面很壮烈 感情不能自己”

贾宝龙遗体被转运至冷水江市殡仪馆后,各级党政领导纷纷送来花圈表示哀悼,冷水江市各界群众也络绎前来向英雄鞠躬致敬。

一位亲身参与灭火战斗的网友在当地论坛上留言:“本人和很多同事全程参与了此次扑火及抢运烈士遗体的工作。英雄的遇难场面很

壮烈,此情此景,感情不能自己,不少同事当场流下了眼泪。大家化悲痛为力量,互相搀扶,以向英雄学习、向英雄致敬的态度,克服重重困难,历时近两个小时,终于把烈士遗体有尊严地从山上运送下来。在副省长张硕辅的带领下,全体参战人员,现场默哀,向英雄贾宝龙致以崇高的敬意!”

### 相关新闻

#### 娄底市委市政府:向贾宝龙同志学习

本报8月16日讯 今天,娄底市委市政府做出决定,在全市开展向贾宝龙同志学习活动。

为弘扬贾宝龙同志的高尚品德和崇高精神,娄底市委市政府决定,在全市开展向贾宝龙同志学习的活动,要求全市干部群众深入学

习贾宝龙同志服从命令、雷厉风行的工作作风;学习贾宝龙同志不畏艰险、冲锋在前的英雄气概;学习贾宝龙同志舍己为人、勇于牺牲的崇高品质;学习贾宝龙同志忠于事业、恪尽职守的敬业精神。

■记者 段云行 贺威  
通讯员 吴晔

# 不作秀,真正为人民谋福利

## ——“雪花自然之美酷暑送清凉”活动受关注

“雪花自然之美酷暑送清凉”活动已经连续开展了四天,活动得到了社会各界的广泛关注与支持。今天,雪花又把清凉送到了长沙市轨道1号线的施工现场。为城市建设者们,送去了清凉的问候。希望凉爽的雪花自然之美啤酒和香甜的西瓜能在工作之余带给他们一些清凉安慰。

连续40多天的高温,让地铁施工工作变得异常艰难。尘土飞扬的施工现场,汗流浃背的工人、高速运转的大型机器、鼎沸的车流人声再加上40度以上的高温炙烤,组成了长沙地铁的施工现场。中铁十二局集团有限公司长沙市轨道1号线负责人张总表示:“自2009年地铁2号线一期工程正式开工建设起,今年夏天是最艰难的一年。很感谢你们的清凉慰问。我们也会更加努力改善工人们的休息、工作环境和福利待遇。”目前,工人们住的板房宿舍都已经安装了空调,大家下班之后可以在宿舍里吹吹空调,解解暑。但平时烈日下的劳作依旧辛苦,工人们都希望老天爷尽快下一场雨,为这尘土漫天的工地浇浇水。为早日建成通车,带给市民便捷、快速的生活,在人们天天慨叹酷暑难当之际,长沙地铁施工依旧“热火朝天”。工人们挥汗如雨认真工作的场面,有目共睹。刘师傅是地铁施工1号线的一名普通工人,

今年42岁,家里妻儿老小都靠他一个人养,平时生活很艰苦。“一般一两个小时衣服就都湿透了,累得很了,就躺下就睡。偶尔休假会和工友们一起开小灶煮饭吃,喝两杯小酒放松一下。很感谢你们送来的啤酒和西瓜,想不到这么多人关注我们,我们都很高兴!”雪花啤酒希望能为这群可爱的城市建设者们略尽绵薄之力,希望这丝清凉感能维持的久一点,再久一点。

雪花啤酒考虑到天气和工地施工对周围交通和市民造成的一定的影响,在长沙市内十个人流量较大的十字路口均设置了免费饮水处,一位路过的阿姨跟我们说:“平时我们买菜只要过个马路就到了,现在为了配合地铁施工,这里的路都围起来了,买菜要走到前面的十字路口去过马路。还好你们在这里设置了饮水点,我在这里认识了不少菜场的老板,平时跟他们聊聊天,买菜的时候还会给我算便宜点。你看,今天还送了葱给我呢。”这位阿姨的心态值得我们学习,她在雪花免费饮水点结识了更多的朋友,为生活带来了更多的乐趣。这正是雪花啤酒想要传递的信息。免费饮水点的设立,不仅是为了给广大市民带来方便,也是为了拉近大家的距离,城市的生活节奏越来越快,人们总是匆匆而过,雪花啤酒给大家一个停下来理由,停下来享受片刻清凉,传递更多微笑。



雪花啤酒这一举动,引起了社会的广泛关注,长沙市政府领导也对此发表了自己的看法:“很少有一个企业如此站在民众的立场上为他们着想,这是一个真正取之于民用之于民的企业。他们的这一举动肯定会带动社会各界的人士,为建设文明长沙做贡献。”

在这之前,从来没有一个快消品牌,跟湖南如此接近,如此实实在在的为湖南人民贡献自己的力量。雪花啤酒是真正的为湖南人着想,融入湖南,融入湖南人民,为湖

南的经济发展和人民生活努力的一个品牌。一直以来,雪花啤酒一直向消费者传递积极、正面、向上的力量,希望所有湖南人,在酷暑下坚持、坚强、坚定,雪花啤酒永远是湖南人坚强的后盾和背后的支持力。

自然之美想要传递的声音是:享受自然之美,享受健康人生。自然有太多张脸,今天的长沙艳阳高照,他们在烈日之下辛勤劳作,但雪花希望能通过他们的努力让这群可爱的烈日工作者感受到清凉的安慰。北宋文学家范仲淹曾经说过:不以

物喜不以己悲。不因外物的好坏和自己的得失而或喜或悲。古仁人的处事深远和豁达胸襟我们也许学不来,但能够享受现在,活在当下,用积极向上的态度面对生活、工作,就是自然之美的健康人生。

“雪花自然之美酷暑送清凉”活动自开展以来,雪花啤酒联合三湘都市报、华声在线,为众多工作在酷暑一线的工人们送去了酷暑下的清凉的问候,希望他们能在炎炎烈日里感受到雪花自然之美独有的一丝清凉。

■吴涛